
Présentation 

 

 

A l’issue de l’année universitaire 2011/2012, 959 étudiants ont obtenu une Licence Professionnelle (LP) à l’URCA. Entre décembre 2014 et mars 2015, la LP a 

fait l’objet d’une enquête portant sur l’insertion professionnelle dont les résultats sont les suivants.  

  

  

Population enquêtée  

 Les données « Ministère de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche » : 

Le Ministère de l’enseignement supérieur et de la recherche a mis en place une enquête nationale dans le but de construire des indicateurs d’insertion 

professionnelle. Chaque établissement a réalisé la collecte des données conformément à la charte éditée par la DGESIP et établie au niveau national : 

procédure, dispositif, tronc commun de questions.  

Les critères retenues par la DGSESIP pour son champ d’enquête recouvrent l’ensemble des diplômés de nationalité française, inscrits en formation initiale, 

n’ayant pas interrompu leurs études, d’âge inférieur ou égal à 30 ans lors de l’obtention de leur diplôme et non réinscrits dans le système universitaire (champ 

SISE), soit 678 diplômés de LP à enquêter.  

  

 Les données « établissement » : 

Afin d’également répondre aux exigences locales, le champ de la population enquêtée par l’Observatoire du Suivi de l’Insertion Professionnelle et de 

l’Evaluation (OSIPE) recouvre l’ensemble des diplômés d’une LP à l’URCA au terme de l’année universitaire 2011/2012. Ainsi, cette enquête, qui est 

exhaustive, a porté sur les 959 diplômés d’une LP. Par ailleurs, le questionnaire commun de la DGESIP a été enrichi de questions qui répondent aux 

problématiques propres de l’URCA.  

  

 

Recueil des données  

Les diplômés de LP ont été enquêtés par internet et par téléphone, de décembre 2014 à mars 2015, via la plate-forme de télé-enquête de l’OSIPE. Au total, 682 

diplômés de LP ont répondu à cette enquête, soit un taux de réponse de 71% pour l’ensemble des Licences Professionnelles de l’URCA. 

 

 

 

 

 



Intitulé du Master Diplômés Répondants 
Taux de 
réponse 

 ACPII Charleville 26 20 76,9% 

 ACPII Reims 24 16 66,7% 

ACPII Troyes 18 11 61,1% 

 ADM GEST ENTREP ECO 11 6 54,5% 

 AGRORESS ENVIRON Forêt-Environnement 9 5 55,6% 

 AGRORESS ENVIRON Grandes-Cultures-Environnement 9 5 55,6% 

 AGRORESS ENVIRON Viticulture-Environnement 7 6 85,7% 

 ASPRP 16 13 81,3% 

 BIBLIO ET FONDS PAT 21 15 71,4% 

 BIOTECHNOLOG SANTE 13 7 53,8% 

 CAPTEUR INSTRU METR 12 6 50,0% 

 COMM PROD SERV FINA Alternance 23 15 65,2% 

 COMM PROD SERV FINA Contrat d'apprentissage 35 22 62,9% 

 COMM PROD SERV FINA  Contrat de 
professionnalisation 16 13 81,3% 

 COMM PROD SERV FINA FI Reims 25 13 52,0% 

 COMM PROD SERV FINA Troyes 30 21 70,0% 

 COMMER INTER PROD Bois-Derivés 8 5 62,5% 

 COMMER INTER PROD Vins-Spiritueux 13 9 69,2% 

 CONCEP DESIGN EMBAL 29 26 89,7% 

 CONCEP PROD MAT 20 16 80,0% 

 CONCEPT MAINTEN NET 12 8 66,7% 

 DEV SOC MEDI SPORT 19 15 78,9% 

 DEV SOC MEDI SPORT - FC 1 1 100,0% 

 DROIT SOCIAL SYNDIC 17 16 94,1% 

 GCEBTP 24 20 83,3% 

Intitulé du Master Diplômés Répondants 
Taux de 
réponse 

 GEN CLIMA EQUIP BAT 22 21 95,5% 

 GEP - Alternance 37 25 67,6% 

 GEP - FI 19 14 73,7% 

 GPE - Troyes 16 14 87,5% 

 GRAPHISME EDITION 17 14 82,4% 

 ING NET MULTIMEDIA 25 19 76,0% 

 ING PRODUC MAINTENA 20 15 75,0% 

 ING TRAIT POLLU IND 17 13 76,5% 

 ISVD - Alternance 12 10 83,3% 

 ISVD - FI 9 9 100,0% 

 MAIT QUAL ENERG ELE 12 8 66,7% 

 MALOG 47 36 76,6% 

 MANAG PRODUC TEXTI 8 4 50,0% 

 MECATRONIQUE 18 11 61,1% 

 MENATIS 13 10 76,9% 

 MET INSER ACCOMP SO 58 22 37,9% 

 METAL MISE EN FORME 11 7 63,6% 

 METHO CONCEPT AVANC 15 13 86,7% 

 METIERS DU NOTARIAT 14 10 71,4% 

 SECU PREV RISQ PROF 10 8 80,0% 

 SUPERVI TRACABILITE 14 11 78,6% 

 TAM - Alternance 15 10 66,7% 

 TAM - FI 31 21 67,7% 

 TECHN INFO COM ENTR 25 21 84,0% 

 TRANSF VALO AGRORES 13 6 46,2% 

 MIQSE 23 20 87,0% 

Taux de réponse 



Situation 30 mois après l’obtention de la Licence Professionnelle en 2012 

Taux d’insertion = 86,4% 
En emploi / (En emploi + Chômage) 

 
Taux de chômage = 13,6% 

Au chômage/ (En emploi + Chômage) 

92% des répondants en emploi travaillent à temps plein 

49,9% des emplois sont de niveau intermédiaire 

74,4% des emplois sont stables 

79,4% 

8,1% 

12,5% 

Situation professionnelle au 1er décembre 2014 

En emploi Inactif Chômage



La poursuite d’études 

La recherche d’emploi 

Détail des autres formations préparées en 2012-2013 

  Effectifs Fréquence 

Licence générale 13 27,1% 

Concours administratif 2 4,2% 

Autre licence professionnelle 7 14,6% 

Autre 26 54,2% 

Total 48 100,0% 

22,8% 

77,2% 

Poursuite d'études en 2013-2014 

Oui

Non

Diplôme préparés en 2013-2014 

  Effectifs Fréquence 

Master 118 76,1% 

Une autre formation 37 23,9% 

Total 155 100,0% 

Détail des autres formations préparées en 2013-2014 

  Effectifs Fréquence 

Licence générale 8 22,2% 

Concours administratif 5 13,9% 

Concours enseignement 1 2,8% 

Autre licence professionnelle 2 5,6% 

Autre 20 55,6% 

Total 36 100,0% 

79,8% 

20,2% 

Oui Non

Obtention d'au moins un emploi 
depuis le diplôme 2012 

54% 

20% 

2% 

44% 

8% 

15% 

15% 

Ne trouve pas d'offre

Mobilité géographique difficile

Techniques de recherche d'emploi

Manque d'expérience professionnelle

Mise en valeur des compétences

Formation peu ou mal reconnue

Pas de difficulté

Difficultés rencontrées par les répondants en recherche 
d'emploi 


